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        二项式定理（2）
一、课题：二项式定理（2）
二、教学目标：1．进一步熟悉二项式定理及二项展开式的通项公式，并能灵活的应用； 

2．能求展开式中的第
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项的二项式系数
[image: image2.wmf]r

n

C

与第
[image: image3.wmf]1

+

r

项的系数是不同的概念。

三、教学重点、难点：二项式定理及二项展开式的通项公式的灵活运用。

四、教学过程：

（一）复习：

1．二项式定理及其特例：

  （1）
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2．二项展开式的通项公式：
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（二）新课讲解：

例1 （1）求
[image: image7.wmf]7

(12)

x

+

的展开式的第四项的系数；
     （2）求
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解：
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的展开式的第四项的系数是
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的展开式的通项是
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例2 求
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的展开式中
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的系数。

分析：要把上式展开，必须先把三项中的某两项结合起来，看成一项，才可以用二项式定理展开，然后再用一次二项式定理，，也可以先把三项式分解成两个二项式的积，再用二项式定理展开。

解：（法一）
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显然，上式中只有第四项中含
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∴展开式中含
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（法二）：
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∴展开式中含
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例3  已知
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的展开式中含
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求展开式中含
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项的系数最小值。

分析：展开式中含
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的关系式，由展开式中含
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解：
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例4 已知
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的展开式中，前三项系数的绝对值依次成等差数列，
    （1）证明展开式中没有常数项；（2）求展开式中所有的有理项。 

解：由题意：
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①若
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②若
[image: image90.wmf]1

+

r

T

是有理项，当且仅当
[image: image91.wmf]4

3

16

r

-

为整数，∴
[image: image92.wmf]08,

rrZ

££Î

，∴ 
[image: image93.wmf]0,4,8

r

=

，

即展开式中有三项有理项，分别是：
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五、课堂练习：课本第107页练习第5，6题。
六、课堂小结：1．三项或三项以上的展开问题，应根据式子的特点，转化为二项式来解决，转化的方法通常为集项、配方、因式分解，集项时要注意结合的合理性和简捷性；

2．求常数项、有理项和系数最大的项时，要根据通项公式讨论对
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的限制；求有理项时要注意到指数及项数的整数性。

七、作业：课本第143页 复习参考题十第12题，

补充：

1．已知
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